

Берегея: история имени

Берегея (Берегиня) – у древних славян великое божество, почитаемое как мать, как хранительницу детей, домашнего очага, семьи, и всего богатства земли



Её нередко представляли в виде белоствольной берёзы. Наши предки были уверены, что она охраняет детей, взрослых людей и их жилища от козней нечистой силы



Берегями называли также русалок — "береговых дев"



Впрочем, Берегея помогала крестьянам практически в любом начинании: охраняла скот, наделяла травы целебными свойствами, питала плоды и овощи. В сенокосную пору полагалось выносить на луга вышитые полотенца и после умывания утираться ими, чтобы приобрести здоровье и силу



Впоследствии, образ Берегеи-Берегини смешался с образом Богородицы, и в этот день люди чествовали "Матушку Сырую Богородицу"

Культ Берегеи-Берегини распространился на разные промыслы и виды искусства России. Куколки-обереги (Берегини) мастерят для сохранения уюта домашнего очага, здоровья семьи, растущего достатка и любви



Тема Берегеи-Берегини в иллюстрациях произведений для детей о славянском быте



В нашем детском саду
воспитанников ведут по жизни только женщины: женщины – матери, женщины,
хранящие в своем сердце и душе заботу и сострадание к детям.
Это женщины – Берегини.
Наши славные педагоги – главный оберег здоровья и благополучия наших
воспитанников.